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Ata da Reunião Ordinária nº 37/2023, realizada no dia 16 de outubro de 2023, 

segunda-feira, às 17h00min, no Plenário Maurílio do Carmo Ribeiro, da Câmara 

Municipal de Santos Dumont, sob a Presidência do Vereador Flávio Henrique 

Ramos de Faria, na Vice-Presidência, o Vereador Nilton Novaes do Amaral, 

“Niltinho”, e, secretariando os trabalhos interinamente, o Vereador Sebastião 

Antônio da Silva, “Tião da Van”. Por consenso entre todos os Pares ficou decidido que 

o Vereador Tião da Van assumirá a cadeira de Secretário da Mesa Diretora interinamente 

até o retorno do Vereador Tim Chora Neném, licenciado por motivo de saúde até o dia 

02 de janeiro de 2024. Assim, verificando haver quórum regimental, computando-se 

inclusive a Vereadora Francini Tavares Toledo que tomou posse no cargo de Vereadora 

na Reunião Especial realizada no dia de hoje, às 16h30min, na condição de segunda 

suplente até o retorno do Vereador Tim, o Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da presente Reunião Ordinária. Em seguida, o Presidente 

passou a palavra para a Vereadora recém empossada para que ela fizesse breve 

discurso, pelo prazo de dez minutos. Finalizada a fala da Vereadora Francini, o Plenário 

aprovou a Ata da Reunião Ordinária do dia 09 de outubro de 2023 e as justificativas das 

ausências dos Vereadores Altamir e Sandra Cabral, com abstenção de voto da 

Vereadora Sandra. Após, o Presidente pediu ao Secretário a leitura das 

correspondências. Encerrada a leitura das correspondências, o Presidente solicitou do 

Vice-Presidente a leitura da Ordem do Dia, onde constou, em única votação: os 

Requerimentos dos Vereadores: Conrado, nº 13.141 ao nº 13.143/2023; Flavio Faria, 

nº 14.020/2023; José Abud, nº 17.065/2023; e Sandra Cabral, nº 55.048 ao nº 

55.050/2023; o Projeto de Lei nº 35/2023, que “Autoriza o Executivo Municipal a 

promover a abertura de crédito especial para fins que especifica e contém outras 

providências” – (Lei de Incentivo à Cultura – Paulo Gustavo), de autoria do Executivo 

Municipal; o Projeto de Decreto Legislativo nº 37/2023, que “Concede Medalha 

Senador José Vieira Marques à Sra. Sônia Maria Tavares.”; o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 38/2023, que “Concede Título de Cidadão Honorário à Sra. Terezinha 

Marcília do Amaral Toledo.”; e o Projeto de Decreto Legislativo nº 39/2023, que 

“Concede Título de Cidadão Benemérito ao Sr. Paulo Fernando Almeida Faria”, sendo 
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todos os Projetos de Decretos Legislativos de autoria da Mesa Diretora. Encerrada a 

apresentação da Ordem do Dia, o Presidente oportunizou aos Pares, que assim 

desejassem, o momento para a apresentação de seus Requerimentos na Tribuna. 

Finalizadas as apresentações, o Presidente colocou em votação os Requerimentos; 

assim, em única votação, todos os Requerimentos foram aprovados pelo Plenário, por 

unanimidade, com parecer favorável da Comissão de Legislação, sem discussão e sem 

justificativas de votos. Logo depois, em única votação, o Projeto de Lei nº 35/2023 foi 

aprovado pelo Plenário, por unanimidade, com pareceres favoráveis das Comissões de 

Legislação, de Orçamento e de Cidadania; com discussão pelos Vereadores: Keilon, 

Conrado e Tião da Van; e justificativas de votos dos Vereadores: Valdir e Altamir. Em 

única votação, em bloco, os Projetos de Decretos Legislativos nos 37 ao 39/2023 foram 

aprovados por unanimidade, com pareceres favoráveis da Comissão de Legislação; sem 

discussão e sem justificativas de votos. Já no momento de Tribuna Livre, fizeram o uso 

da palavra os Vereadores inscritos: Altamir, Tião da Van, Conrado, Tiãozinho do 

Formoso, Felipe, Niltinho, Sandra, José Abud e Flávio Faria. Antes de encerrar a sessão, 

diante do debate que surgiu durante o momento de Tribuna Livre, sobre o possível 

aumento das tarifas das passagens do transporte coletivo urbano pelo Poder Executivo 

Municipal, o Presidente colocou em aprovação dos Pares a realização de reunião com 

os representantes do Contran e com o Secretário de Trânsito na próxima terça-feira e 

uma outra reunião na semana posterior, com o Secretário de Obras, Secretária de 

Finanças e com servidor municipal, Cláudio Lins, para tratar sobre a iluminação pública. 

A realização das reuniões foi aprovada pelo Plenário. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente convocou os Pares para a próxima Reunião Ordinária, a realizar-se no dia 24 

de outubro de 2023, às 17 horas, terça-feira após o feriado, e encerrou a presente 

Sessão. A Ata Eletrônica da presente Reunião pode ser acessada, na íntegra, na 

plataforma do Youtube, no link: 

<https://www.youtube.com/c/camaramunicipaldesantosdumont>. 

 
Flávio H. Ramos de Faria 

Presidente  
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